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Protokół nr 1/26  

z posiedzenia Komisji Klimatu i Środowiska 

Data posiedzenia: 19 stycznia 2026 r. 
Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta Katowice, ul. Młyńska 4, sala 4.5 
Godzina rozpoczęcia: 13:00 
Godzina zakończenia: 13:45 

Prowadzący obrady: 
Przewodniczący Komisji Klimatu i Środowiska – Patryk Białas 

Protokolantka: 
Agata Żurkowska 

W posiedzeniu uczestniczyło: 
9 radnych (na 9 ogółem) 

Osoby zaproszone: 
– Wiceprezydent Miasta Katowice – Jarosław Makowski 
– Naczelnik Wydziału Kształtowania Środowiska – Grzegorz Mazurkiewicz 
– Naczelnik Wydziału Klimatu i Energii – Beata Urych 
– Grzegorz Augustyn, Michał Beliczyński – przedstawiciele Posła na Sejm RP Grzegorza 
Płaczka 
– przedstawiciele Stowarzyszenia Bona Fides 

 

Ad. 1. Rozpoczęcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący Komisji Patryk Białas powitał zaproszonych gości oraz członków Komisji, 
stwierdził prawomocność obrad i przedstawił projekt porządku posiedzenia. 

Komisja Klimatu i Środowiska przyjęła porządek obrad 8 głosami „za”. 

 

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół nr 11/25 z dnia 8 grudnia 2025 r. 

Protokół został przyjęty 7 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

 

Ad. 3. Informacja Wiceprezydenta Miasta Katowice dotycząca podsumowania 
działań środowiskowych i klimatycznych miasta Katowice za I półrocze 2025 r. oraz 
kierunków działań na 2026 rok 



Naczelnik Wydziału Kształtowania Środowiska Grzegorz Mazurkiewicz zreferował 
informację przekazaną przez Wiceprezydenta Miasta Katowice (pismo KŚ-II.ZD-00014/26 
z dnia 13 stycznia 2026 r.). 

Wskazał m.in. na działania edukacyjne i informacyjne realizowane w I półroczu 2025 r. we 
współpracy z jednostkami organizacyjnymi miasta, organizacjami pozarządowymi oraz w 
ramach konkursów grantowych. 

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedstawionej informacji. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła informację do wiadomości. 

 

Ad. 4. Sprawozdanie Komisji Klimatu i Środowiska z pracy za 2025 rok 

Przewodniczący Komisji Patryk Białas poinformował, że projekt sprawozdania został 
przekazany członkom Komisji celem zapoznania się i zgłoszenia ewentualnych uwag. 

Radni nie zgłosili uwag. 

Komisja przyjęła sprawozdanie z pracy za 2025 rok 8 głosami „za”. 

 

Ad. 5. Korespondencja, sprawy bieżące, opiniowanie projektów uchwał 

Ad. 5.1. Projekt uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie zawarcia porozumienia 
międzygminnego dotyczącego badań olfaktometrycznych 

Wiceprezydent Miasta Jarosław Makowski przedstawił projekt uchwały oraz informacje 
dotyczące problemu uciążliwości odorowych na styku miast Katowice, Sosnowiec, 
Siemianowice Śląskie i Czeladź. Wyjaśnił zasadność zawarcia porozumienia 
międzygminnego w celu przeprowadzenia wspólnych badań olfaktometrycznych. 

Przytoczono fragment pisma Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska z dnia 31 
grudnia 2025 r., dotyczący ograniczeń prawnych w jednoznacznym wskazaniu źródła 
uciążliwości zapachowych. 

Po zakończeniu dyskusji Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 8 głosami 
„za”. 

 

Ad. 5.2. Interwencja poselska w sprawie Strefy Czystego Transportu w Katowicach 

Przewodniczący Komisji poinformował o wpłynięciu interwencji poselskiej Posła na Sejm 
RP Grzegorza Płaczka dotyczącej prac nad Strefą Czystego Transportu w Katowicach. 
Wskazał, że odpowiedzi na pytania zostaną przygotowane w ustawowym terminie przez 
Prezydenta Miasta oraz Przewodniczącego Komisji. 



Komisja jednogłośnie wyraziła zgodę na zabranie głosu przez przedstawiciela biura 
poselskiego. 

Przewodniczący poinformował również o skierowaniu do Prezydenta Miasta wniosku o 
przygotowanie informacji dotyczącej stosowania art. 87a ustawy o ochronie przyrody oraz 
stanu prac nad standardami utrzymania zieleni w Katowicach. 

 

Ad. 6. Wolne wnioski 

Wiceprzewodnicząca Komisji Maria Ryś zwróciła się z pytaniem dotyczącym terminu 
przeprowadzenia oceny stanu fitosanitarnego pomników przyrody przy ul. Górniczego 
Stanu – Wojciecha. 

Naczelnik Wydziału Kształtowania Środowiska poinformował, że szczegółowe badania 
planowane są na koniec zimy lub początek wiosny 2026 r. 

 

Ad. 7. Zakończenie posiedzenia 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie. 

 

Przewodniczący Komisji Klimatu i Środowiska 
Patryk Białas 

Protokołowała: 
Agata Żurkowska 

 


